

Εχθρική η πράξη της AGBU, δηλώνει ο πρόεδρος της επ. Παιδείας ενώ ο Σύνδεσμος Αποφοίτων ετοιμάζεται για δικαστικό αγώνα

Το Μελκονιάν δεν πωλείται

Η Μαρί Σοματιάν είναι σήμερα 75 ετών. Πριν από 58 ολόκληρα χρόνια, το 1946, αποφοίτησε από το Μελκονιάν. Χθες, ξαναβρέθηκε στην αυλή του σχολείου της, για να δηλώσει την αντίθεσή της με την απόφαση της Αρμένικης Γενικής Αγαθοεργικής Ένωσης (AGBU) να κλείσει την ιστορική σχολή. Η Ελίζαμπεθ Ντοροσιάν, είναι μόλις 16 ετών. Κανονικά θ' αποφοιτήσει το 2006. Μέχρι τότε, όμως, δεν θα υπάρχει Μελκονιάν, εάν η AGBU δεν αναθεωρήσει τα σχέδια της. Παλιοί απόφοιτοι, μαθητές, γονείς και διδακτικό προσωπικό, συγκεντρώθηκαν χθες το απόγευμα στο προαύλιο του σχολείου. "Melkonian is not for sale" - "Το Μελκονιάν δεν είναι προς πώληση", κεντρικό σύνθημα των διαδηλωτών, αφού αν όχι όλοι, τουλάχιστον η πλειοψηφία των παρευρισκομένων, δεν δίστασαν να πούνε ότι ο μοναδικός λόγος που η AGBU αποφάσισε να κλείσει το σχολείο, είναι για να μπορέσει να πωλήσει τη γη που του ανήκει, στη συνέχεια. Την ίδια άποψη, συμμερίζονται και τα περισσότερα κόμματα, καθώς και η κοινοβουλευτική επιτροπή Παιδείας. Όλοι οι βουλευτές που ήταν παρόντες, φαίνεται να πείσθηκαν, πως το Μελκονιάν θα βάλει λουκέτο για οικονομικούς λόγους. "Θυσιάζεται η εκπαίδευση και ο πολιτισμός στο βωμό των χρημάτων", ήταν η χαρακτηριστική δήλωση του βουλευτή του ΑΚΕΛ, Αντρου Κυπριανού. Όπως είπε, "είμαστε στο πλευρό των Αρμενίων", τονίζοντας ότι το σχολείο έχει συνδεθεί με τις παραδόσεις του τόπου.

Από την πλευρά του, ο πρόεδρος της κοινοβουλευτικής επιτροπής Παιδείας και βουλευτής του ΔΗΣΥ, Πρόδρομος Προδρόμου, επισήμανε ότι η Βουλή ετοιμάζει ψήφισμα, βάσει του οποίου θα εκφράζει την αντίθεσή της με την απόφαση της AGBU. Είπε ακόμη, πως σε περίπτωση που η Ένωση είτε επιμείνει στη θέση αυτή, είτε επιχειρήσει να αλλοιώσει την περιουσία του σχολείου, τότε η πράξη της θα θεωρηθεί εχθρική από όλους τους βουλευτές-μέλη. Ο κ. Προδρόμου, ανέφερε ακόμη, ότι η επιτροπή θα ζητήσει από την Κυβέρνηση να επισπεύσει τις διαδικασίες ώστε τα κτίρια του Μελκονιάν να κηρυχθούν διατηρητέα, και παράλληλα όπως ολόκληρος ο χώρος κηρυχθεί εθνικής ιστορικής σημασίας. Τη συμπαραστάσή του προς την αρμενική κοινότητα, εξέφρασε και ο Μιχάλης Παπαπέτρου των ΕΔΗ, τονίζοντας πως στόχος είναι ν' αναθεωρηθεί η "ακατανόητη απόφαση" της AGBU. Και ο εκπρόσωπος της αρμενικής κοινότητας στη Βουλή, Πετρός Καλαϊτζιάν, επισήμανε ότι η σχετική απόφαση είναι καταδικαστέα. Μετά από τις σύντομες ομιλίες, οι συμμετέχοντες στην εκδήλωση διαμαρτυρίας, κατέθεσαν λουλούδια στο μαυσωλείο των αδελφών Μελκονιάν. Κρατώντας πανό που έγραφαν "πωλείται πολιτισμός 78 ετών", "δεύτερη γενοκτονία" και "το Μελκονιάν είναι δικό μας", όλοι μαζί

ευχήθηκαν να μην κλείσει το σχολείο. Στο μεταξύ και σύμφωνα με τον αντιπρόεδρο του Συνδέσμου Αποφοίτων, Μασίς Τερ Παρτόγ, σύντομα αναμένεται να ξεκινήσει δικαστικός αγώνας εναντίον της AGBU, τόσο στην Κύπρο όσο και στη Νέα Υόρκη (όπου εδρεύει).

Χριστίνα Κυριακίδου
